BAI 2 :
TAP HOP CAC SO TU NHIEN. GHI SO TU NHIEN
|.TAP HOP N va N* :

- Tap hop céac sbé tw nhién

Kihiéu: N={0;1;2;3;4;5;...... }
-Tap hop céac sb tw nhién khac 0
Kihiéu:N ={1;2;3;4;5;...... }

- Cac sb tw nhién dwoc biéu dién trén tia sb
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ILTHU TU TRONG TAP HOP SO TW NHIEN:

- Trén tia s6 ndm ngang a < b thi a ndm bén trai b

- Khiviéta < b (doc 1a a nhé hon hodc bang b ) dé chia < b hoac a=b
a > b (doclaalédnhonhodcbingb)déchia>bhodca=b

- Néua<bvab<c thia<c

- Hai sé tw nhién lién tiép hon kém nhau 1 don vi

- S6 0 la sb tw nhién nhé nhat

- Khéng c6 sb tw nhién 1&n nhat

- Tap hop s6 tw nhién c6 vo sb sd phan tr

IIl. GHI SO TW NHIEN:

a. Hé thap phan:

- Mbi sb tw nhién c6 thé co mét , hai, ba, ..... hay nhiéu chir sé.

- Cach ghi s nhw trén 1a cach ghi sé theo hé thap phan . Trong hé thap
phan cr 10 don vi & 1 hang lam thanh 10 don vi & hang lién truéc

- ab=a .10 + b (ab |4 sb tw nhién co hai chir sb, a la chir sd hang chuc; b
la chi¥ s6 hang don vi)

- abc=a.100+b .10+ c ( abc la sb tw nhién c6 3 chi¥ sb, a la chi¥ sb hang
tram; b 1a chi¥ s6 hang chuc; ¢ la chir sé hang don vi)

- Vidu:
+S513cod1chucva3donvi. Tecla13=10+3




+ S 547 ¢ 5 tram 4 chuc 7 don vi. Tc 1a 547 =5.100 + 4.10 + 7

. Hé La Ma:

Ngoai cach ghi néi trén con cé nhirng cach ghi sd khac , chang han nhw
cach ghi sé La Ma

Trong chwong trinh hoc ta chi xét cac sé LaMa sau :1;V ; X
Ch» s6 La Ma I \Y X
Gia tri twong ng trong hé| 1 5 10
thap phan




